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ATA Nº. 011/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos nove dias do 

mês de abril de 2019. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os vereadores: NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, 

AYRES TADEU BERTAZZO, LEANDRO ALVES ZUIN, GENIVALDO BELO DA SILVA, MÁRCIA 

FERNANDES DE SOUZA, ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a 

presença de todos em seguida determinou a leitura da Ata n.º 010/2019 que após lida foi aprovada por 

unanimidade. No Expediente foi lido o ofício n.0 267/2019 emitido pelo presidente do Tribunal Regional 

Eleitoral , senhor Gilberto Ferreira, que em sua íntegra comunica revisão de todo o eleitorado do Município 

de Colorado e seus integrantes. Foi lida a Indicação 005/2019, de autoria do vereador André Oliveira 

que Indica ao prefeito municipal , reforma na quadra esportiva de areia localizada na Praça Central da 

Igreja Matriz. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi 

colocado em discussão em seguida submetida a única votação a Indicação n.0 005/2019 que Indica ao 

prefeito municipal , reforma na quadra esportiva de areia localizada na Praça Central da Igreja Matriz. Em 

fase de discussão o vereador André Oliveira falou que este pedido se baseia na solicitação de alguns 

jovens que praticam o voleibol. Falou que é necessário também uma readequação nesta quadra, cuja 

suas estruturas oferecem perigo em algumas partes. O vereador Genivaldo Belo se posicionou favorável 

a esta proposição, dizendo que a referida quadra está abandonada. Ainda assim, falou que os atletas 

merecem esta atenção. O vereador Eduardo Parron se posicionou favorável a esta proposição, dizendo 

que os atletas merecem esta atenção. Levada a votação foi aprovada em primeira votação por 

unanimidade. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de 

Araújo Santos saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, bem como sua equipe técnica, em 

seguida deu as boas-vindas ao novo procurador jurídico desta Casa de Leis, senhor Antônio Marcos Alves 

dos Santos. Relatou sua participação na Conferência Municipal de Saúde onde pode constatar a presença 

de vários munícipes, ainda assim, pediu que mais cidadão participem por se tratar de um tema de 

interesse a todos nós. Falou que é nestas conferências que os cidadãos devem falar o que pode ser 

mudado na Secretaria Municipal de Saúde e de sua parte pediu que fossem disponibilizados mais exames 

de saúde a nossa população em geral. Agradeceu ao chefe de gabinete, senhor Dorivander Marinho Leal 
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por ter sempre resolvido os problemas a ele levado. Agradeceu ao servidor Liozel Matias de Oliveira por 

estar atendendo a toda população que dele precise. Pediu que fosse fiscalizado e caso necessário punido 

os cidadãos que amarram animais em vias e logradouros públicos. Falou que além de não ser permitida 

esta prática, há também o risco as crianças que circulam perto destes animais. Pediu que fosse fiscalizado 

um cidadão que está praticamente fechando uma rua pública com seus veículos nas proximidades da 

esquina da rua Amazonas com avenida Munhoz da Rocha. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como 

sua equipe técnica, em seguida apresentou as boas-vindas ao novo procurador jurídico desta Casa de 

Leis, senhor Antônio Marcos Alves dos Santos. Pediu à presidência para que enviasse Ofício à Secretária 

Municipal de Saúde solicitando a mesma que ordene que o ponto de partida do ônibus que leva pacientes 

para consultas e exames na cidade de Maringá seja a Rodoviária Municipal e não próximo a praça da 

igreja matriz. O pedido se baseia no fato de que há um novo estabelecimento bancário nas proximidades 

desta praça, o que causa receio aos cidadãos que aguardam o micro-ônibus. Lembrou que além do novo 

estabelecimento bancário há também outra agência nas proximidades desse local. Relatou que muitas 

pessoas são apanhadas em suas casas, sendo assim, poucas esperam na praça municipal. Parabenizou 

ao servidor Elinton Xavier por deixar cada cidadão em sua residência após chegar da viagem a Maringá. 

Pediu ao secretário de obras que mova esforços no sentido de fazer pavimentação com paralelepípedo 

na continuação do calçadão no cemitério municipal a partir do local onde está instalada a igrejinha. 

Relatou que já recebeu reclamações a respeito da falta desse tipo de piso onde atualmente não há 

nenhum calçamento, somente o "chão batido" e em dias de chuva a passagem de um cortejo fúnebre no 

referido local causa transtorno aos cidadãos. Pediu ao referido secretário que estas providências sejam 

tratadas de forma urgente. Pediu que fosse feita a manutenção iluminação pública da Rua Paraná nas 

proximidades da igrejinha católica Perpétuo Socorro. Em seguida agradeceu e se despediu. o presidente 

Nivaldo Francisco falou que muito provavelmente o pedido referente à espera da condução para Maringá 

será atendida. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM 
1 

apresentou suas boas vindas ao procurador jurídico senhor Antônio Marcos Alves dos Santos recém 

nomeado para o cargo. Agradeceu ao servidor Liozel Mathias por ter atendido seus pedidos por 

adequação de estrada e serviços de roçagem. Pediu ao presidente desta Casa informações sobre a 

contratação da empresa de pesquisa Omega onde a mesma foi contratada para realizar pesquisa relativa 

aos serviços municipais na área de Educação, Saúde, Administração e Assistência Social e na verdade 

foi realizada uma pesquisa política. Falou que fatos como esse dão margens a denúncia e que tem provas 

do que está dizendo. Relatou que uma placa que sinalizava a saída para outros municípios em nossa 

cidade situada a Rua José Correia de Araújo esquina com Avenida Governador Lupion caiu e até agora 

não foi colocado de volta. Falou que em sua opinião é incompetência não se colocar de volta nem uma 

simples placa. Relatou que está faltando várias lâmpadas na iluminação da praça da rodoviária . Falou 
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que a população paga por essa Iluminação. Relatou que está sendo usado um veículo Toyota antigo 

adequada para fazer coleta de lixo para reciclagem sendo que há um novo caminhão para coleta de lixo 

tanto normal quanto seletiva sem ser usado. Falou que o fato de usar essa caminhonete adequada põe 

em risco a vida das colaboradoras que trabalham nesta coleta seletiva . Falou que não está sendo 

mostrada a mudança que foi prometida nessa gestão. Relatou que não foi enviado o ônibus para buscar 

alunos porque o mesmo estava com problemas em um dos pneus e que nenhum borracheiro quis atender 

a prefeitura por não manter contrato com a mesma. Falou que a prefeitura não mantém contrato com as 

borracharias na cidade desde outubro de 2018 e que um desses profissionais disse que não ia atender a 

prefeitura por não estar recebendo pelo serviço prestado. Falou que nem um servidor pode pagar por 

esse serviço porque se refere a um bem público e que situação está ficando muito ruim para os 

prestadores de serviço e para os vereadores que acompanham essa situação. Falou que pode comprovar 

que não houve queda de arrecadação municipal e que na verdade houve um aumento de 22% nos últimos 

anos. Falou que trabalha pelo município mesmo sendo oposição, prova disso é a conquista de recursos 

para aquisição de vef culos junto ao deputado Tiago Amaral e aquisição de ambulância e trator junto ao 

Deputado Luiz Nishimori. Falou que ainda milita pela conquista de um caminhão junto Deputado Luiz 

Nishimori no valor de trezentos e quarenta e seis mil reais. Pediu que fosse usado novo caminhão de 

coleta de lixo normal e coleta de lixo seletiva e que em breve outro caminhão estará disponível. Pediu ao 

Executivo que providencie limpeza de boca de lobo nas vias e logradouros de nossa cidade. Convidou a 

toda a população para participar de uma manifestação na rodovia que liga ltaguajé a Colorado com 

propósito de conquistar condições de tráfego. Falou que haverá cobertura da Imprensa de nossa região 

para que o governador tome ciência do que estamos passando com a má conservação dessas rodovias. 

Falou que o governo já sabia dessa situação antes de ser eleito e que por se tratar de um serviço 

emergencial não é necessário aguardar licitação. Pediu a Secretaria Municipal de Saúde que disponibilize 

ambulância pode ficar de prontidão no local. Por fim falou da importância da participação maciça de toda 

nossa população. Em seguida agradecer e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica em seguida relatou que acompanhou os 

topógrafos que estão trabalhando no local onde será instalado o Parque Industrial em nossa cidade. 

Também relatou que já está pronto o Projeto da Pista de Caminhada que será construída na beira da 

rodovia que liga ltaguajé ao estado de São Paulo, cuja conquista dos recursos se deu através da militância 

junto ao deputado federal Edmar Arruda. Com estes relatos apresentou sua satisfação em ver o bom 

andamento do mandato hora em trâmite. Falou que ao ouvir comentários sobre pesquisa eleitoral concluiu 

que pode haver candidato único novamente nas próximas eleições municipais. Falou que a empresa 

contratada para fazer recape asfáltico nas ruas mais críticas de nossa cidade até o momento está só 

varrendo as ruas onde o serviço será executado e que não concorda com pagamento de nenhum valor 

enquanto as etapas não forem concluídas. Lembrou que a empresa não foi contratada para varrer rua. 
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Em a parte permitido ao vereador Jo1ó Bonfim o mesmo relatou esta mesma empresa contratou 

funcionarias que jé estavam trabalhando em Curitiba e chegando para trabalhar nesta obra, o mesmo foi 

informado pelo empreiteiro contratado que falta matéria prima para realizar o trabalho. De volta ao 

vereador André Oliveira o mesmo relatou que apesar do medo de denúncia e posslveis punições, alguns 

cidadãos se dispuseram a prestar serviços de borracharia a velculos da frota municipal. Falou que 

atualmente não há contrato vigente com este tipo de serviço, mas alguns profissionais se dispuseram a 

não piorar mais a situação e prestaram o serviço. Falou que este tipo de serviço não pode deixar de ser 

feito , nem que secretários pagarem do próprio bolso, para que o transporte público de uma forma geral 

não sofra com este tipo de transtorno. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz 

Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou amigos que acompanham esta sessão 

através das transmissões da rádio Loreto, em seguida apresentou sua boas-vindas ao procurador jurídico 

desta Casa de Leis, senhor Antônio Marcos Alves dos Santos. Pediu encarecidamente a Secretária 

Municipal de Saúde que dê uma atenção a uma mãe que recentemente deu à luz a dois gêmeos de forma 

prematura e estas crianças necessitam cuidados especiais. Reconheceu que todos precisam de cuidados 

especiais, mas estas mães precisam ainda mais. Pediu ao executivo municipal que não deixe que 

maquinários que foram substituldos por novos sejam deixados em desuso até virarem sucatas. Sugeriu 

que estes sejam utilizados em outras atividades ou sejam vendidos em leilão. Parabenizou e agradeceu 

aos servidores Liozel Mathias e Dirceu Moraes por estarem sempre atendendo aos cidadãos de forma 

imediata quando solicitados. Repassou solicitações de servidores de instituições bancárias que pediram 

a prefeitura que fizesse mais estacionamentos nos largos canteiros das avenidas Governador Lupion e 

Munhoz da Rocha. Lembrou do amplo espaço disponível nestes canteiros que podem ser aproveitados 

para servir de estacionamento. Solicitou ao servidor Liozel Mathias que faça novamente roçagem no 

espaço onde será construída a pista de caminhada. Falou da importância da participação de toda 

população de nosso município no protesto que será realizado amanhã na rodovia que liga ltaguajé a 

Colorado. Falou que só com a participação de todos é possível que o governo estadual atenda nossas 

súplicas. Em atenção ao discurso do vereador André Oliveira disse que dificilmente haverá outra eleição 

municipal com candidato único para o cargo de prefeito municipal. Falou que essa foi a única ocasião em 

que ocorreu este fato e a atual administração não soube bem conduzir seu mandato. O vereador Ayres 

Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida convocou a toda população 

a participar do protesto que será realizado amanhã na parte da manhã na rodovia que liga ltaguajé a 

Colorado. Relatou que fará parte do grupo integrante desse protesto e falou da importância de toda a 

população participar. Lembrou que graças a protestos como este, na época coordenado pela então 

vereadora Helena Nunes, motivaram a desistência por parte do Estado de cortar todos os eucaliptos as 

margens da referida rodovia , que hoje é um dos cartões postais de na cidade. Falou que é importante 

que este protesto seja realizado mesmo que recursos para esta obra tenham sido liberados porque é 
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preciso também definir quais as prioridades na hora de começar essa empreitada. Concordou com a ideia 

do vereador Eduardo Parron sobre abertura de mais estacionamentos nas proximidades da Prefeitura 

Municipal. Sugeriu novamente que fosse feito O rebaixamento da iluminação pública na Avenida 

Governador Lupion e feito calçamento para seja adequado para pista de caminhada e via de ciclista. 

Falou que essa ideia posta em prática, faria diminuir as áreas de canteiro que a prefeitura tem que manter 

limpo. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo pediu que sua ideia fosse levado 

adiante na forma de indicação ou requerimento. De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou que 

se trata de uma ideia simples e de grande utilidade a nossa gente. Falou que hoje em dia há muitos 

elogios a servidores e secretários, o que configura que os mesmos estão dando atenção ao que está 

sendo pedido nessa Casa de Leis. Parabenizou ao presidente dessa Câmara por conduzir as reuniões 

de forma democrática e sempre atendendo o Executivo nas emergências que se pede. Parabenizou a 

servidora Francisca Ederli por bem atender a uma criança que necessitava cuidados especiais no 

momento em que chegou no Núcleo Integrado de Saúde. Parabenizou os trabalhos do fisioterapeuta 

Edvan Miguel. Por fim pediu a Deus que sempre nos dê discernimento para bem conduzir os trabalhos 

legislativos. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu 

ao vice-presidente, senhor Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a presidência para que pudesse 

falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a todos, em seguida 

informou aos cidadãos que essa Casa de Leis sempre teve um procurador jurídico de forma contratada, 

mas a partir de hoje o novo procurador jurídico faz parte do quadro efetivo desta Casa Legislativa. 

Solicitou ao executivo municipal que melhore as acomodações da Casa de Velório Municipal, com 

instalações de sofás e até construção de um cômodo para atender pessoas que passam horas naquele 

local. Em a parte permitido ao Vereador Ayres Tadeu o mesmo sugeriu que fosse construída uma nova 

Câmara Municipal e adequar o espaço atual para servir de Casa de Velório. De volta ao vereador Nivaldo 

Francisco o mesmo lembrou dos vários velórios realizados nas dependências desta Casa de Leis. 

Concordou com o discurso do vereador Delair Araújo onde o mesmo pede que o cidadão participe mais 

das conferências municipais de saúde e sugeriu a qualquer cidadão que tenha sua idéia que traga 

também aos vereadores desta Casa de Leis para que seja discutido e posto em prática. Falou da 

importância do cidadão acompanhar também as audiências realizadas nesta câmara, principalmente as 

que estão sendo realizadas para ser elaborado o novo Plano Diretor. Falou que os políticos precisam 

ouvir os cidadãos para que possam prosseguir sua vida política. Falou ao vereador Genival Belo que irá 

verificar o que está acontecendo a respeito do não uso do novo caminhão de coleta de lixo. Em a parte 

permitido ao vereador Genival Belo o mesmo falou que a situação é vergonhosa porque há um novo 

caminhão para coleta de lixo sem ser utilizado. Falou que essa cobrança está sendo feita pela população. 

De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que irá se inteirar da situação. Falou também 

que irá verificar o que está acontecendo com o setor de licitação, cujos relatos dão conta de que algumas 
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aquisições ainda estão emperradas no processo licitatório. Em a parte ao vereador Genivaldo Belo o 

mesmo falou que a situação perdura desde o mês de outubro de 2018. Falou que trouxe esse relato a 

plenário por ter sido procurado por um fornecedor que há tempos está prestando serviço e não está 

recebendo . Falou que deveria dar atenção a esse tipo de licitação e não a licitação de firma para fazer 

pesquisa. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que foi procurado por profissionais 

dessa área e os mesmos relataram que não deixam de prestar atendimento a veículos que atendem 

emergências do município. Falou que irá se inteirar do assunto e saber de quem é o erro, porque está do 

lado da verdade e atribuirá a culpa a quem realmente deve carregá-la. Comunicou que na semana 

passada a reunião não foi transmitida pela Loreto FM porque os colaboradores, da referida rádio estavam 

em outras ocupações e não puderam estar presente. Pois fim aos comentários de que a reunião da 

semana passada não foi transmitida por abordar temas polêmicos. Sobre esse comentário falou que essa 

também é uma casa de verdades e que nada será escondido da população, assim como sempre foi em 

sua condução na presidência dessa Casa. Pediu novamente ao Executivo Municipal que mova esforços 

no sentido de contratar servidores para ajudar nas várias funções que necessitam de mais servidores na 

prefeitura. Falou que esta situação se dá por haver servidores em licença médica, licença maternidade, 

e pela necessidade de substituir aqueles que conquistaram sua aposentadoria. Por fim, sugeriu que 

fossem feitas contratações, nem que fosse através de terceirização. De volta ao seu posto de Presidente, 

nada mais havendo a tratar, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a 

presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu 

Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente-NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS: \ ;:-
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Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ~ 
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Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: 0/k&: d~ 0 ~ 


